

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодеканского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодеканского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 42 (6743). Вторник, 16 марта 1976 года.

Цена 2 коп.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ЖЕНЩИНАМ РАЙОНА

СТАНЕМ В РЯДЫ МЕХАНИЗАТОРОВ

В приветствии Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза советским женщинам в Международный женский день говорится: «В борьбе за осуществление ленинского курса КПСС самое активное участие принимают женщины страны Советов». Это относится и к нам, женщинам Цимлянского района. И мы должны новыми делами подтвердить высокую оценку нашего труда партией.

В этом году мы, труженики района, боремся за получение 250000 тонн цимлянского хлеба. Разве можем мы, женщины района, стоять в стороне от решения этой важной государственной задачи. И, если самое «больное» место — нехватка кадров, кому, как не нам, женщинам, живущим на селе, пополнить ряды механизаторов.

Говорят, что механизатор — не женская профессия. Неправда. Примеры высокопроизводительного труда женщин-механизаторов доказывают обратное. И они есть в нашем районе. Рядом с вами, женщинами ху-

тора Потапова, живут и трудятся механизаторы Вера Николаевна Каланзарова, Валентина Ивановна Песковец. На весь район известно имя Зицаиды Георгиевны Алубаевой из мясо-совхоза «Дубенцовский». Почет и уважение тружеников овоще-молочного совхоза «Волгодонской» заслужила Вера Петровна Меленчук. Каждый год в страдную пору становится за штурвал степного корабля токарь мясо-совхоза «Добровольский» Вера Алексеевна Власенко.

Сама я работаю трактористкой в совхозе «Дон» вот уже пять лет. Нисколько не жалею о своем выборе профессии. В прошлом году на тракторе «Т-40» я выполняла работы, связанные с обеспечением нужд животноводства, а в напряженные периоды полевых работ вела механизированную заправку тракторов. Казалось бы, ничего сложного: набрал горюче-смазочные материалы — и вез их в поле. Но от того, как я вовремя и в нужном количестве доставляю их, за-

висела работа парка. Без похвалы скажу, что годовая выработка у меня не ниже, чем у мужчин — механизаторов. За год я выработала 1205 гектаров условной пахоты при плане 900, сэкономила 1100 килограммов горючего, 86 рублей на ремонте.

Коллектив механизаторов нашего совхоза брал на себя повышенное обязательство — досрочно отремонтировать технику, и слово сдержал. В этом есть и мой вклад.

В 1976 году я взяла повышенные обязательства по использованию своего трактора, а именно: довести выработку до 1250 гектаров условной пахоты при плане 900 гектаров, сэкономить 1,5 тонны горючего и запчастей на 154 рубля.

Я призываю всех механизаторов района повышать эффективность использования техники, добиваясь, чтобы наш район в десятой пятилетке стал районом высокой культуры земледелия.

Я обращаюсь к девушкам и женщинам района: смелее идите на трактор, овладейте профессией механизатора.

Н. ИВАНОВА,
тракторист совхоза «Дон», депутат райсовета.

ХРОНИКА АТОММАША



ВАСИЛИЙ Александрович Тарасов работает электросварщиком на строительстве Атоммаша. Задания выполняет качественно и в срок.

На снимке: В. А. ТАРАСОВ.

Фото А. Бурдюгова.

● **ПОСЛЕ** девятимесячной упорной учебы без отрыва от производства 19 женщин и один мужчина сдали экзамены на машиниста башенного крана. Все они направлены на работу в управление механизации.

● **УЧЕБНЫЙ** комбинат приступил к обучению с отрывом от производства группы электросварщиков для УСМР. Также начали учиться штукатуры-маляры, машинисты автокранов.

● **РОСТОВСКИЙ** обком ВЛКСМ и областной штаб студенческих строительных отрядов приняли решение о направлении в Волгодонск на строительство Атоммаша 4500 студентов. Здесь будут работать студенты почти всех вузов и многих техникумов Ростовской области.

ТРУДОВАЯ ВАХТА ВОЛГОДОНЦЕВ

Договор строителей

Коллектив ПМК-1044 заключил договор-обязательство со смежными организациями и предприятиями, входящими в систему «Ростсельстрой», для совместной работы на объектах жилья и соцкультбыта.

Колонна обязалась работать строго по составленному совместно графику и выполнять работы с высоким качеством. В свою очередь КСМ-5 будет в указанные сроки поставлять бетон, раствор и другие материалы, строго соответствующие ГОСТам; автобаза должна обеспечивать по графику перевозку материалов, а ВУМ-1 выделять исправные механизмы и не допускать срывов работ.

Такой взаимный дого-

вор поможет строителям ускорить темпы работ и улучшить их качество.

В. ИЛЬЯШЕНКО,
секретарь парторганизации ПМК-1044.

Счет открыт

На 120 процентов выполнен февральский план реализации в коллективе хлебозавода.

Бригада коммуниста Л. И. Брежневой в день открытия съезда выполнила сменное задание на 107 процентов, сэкономила 124 килограмма муки. Всего бригада сэкономила за февраль более тонны муки. Смену на экономленном сырье отработала также бригада Н. С. Воробьевой.

В обеих бригадах открыт лицевой счет экономии.

Л. ЗЯЗИНА,
секретарь партбюро.

С превышением норм

В числе победителей по итогам февраля идут бригады лесоперевалочного комбината по выработке технологического сырья Л. А. Заграднюка (выработка 132 процента), З. А. Бугаевой (план выполнен на 122 процента).

Среди смен по выработке пиломатериалов впереди смена А. И. Юговой. При хорошем качестве работы задание ею выполнено на 100,2 процента.

В. ФЕСЕНКО,
инженер по соревнованию.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР

ГОТОВЫ ЛИ ВЫ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ?

НА ПРОВЕРКЕ СОРЕВНУЮЩИЕСЯ ВОЛГОДОНСКОЙ ОВОЩЕ-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ И ПОТАПОВСКИЙ ЗЕРНОСОВХОЗ.

Организация работ в поле

Совхоз «Волгодонской». Рабочие планы проведения весенне-полевых работ в целом по хозяйству и для каждой бригады в отдельности составлены.

Условия социалистического соревнования между сельхозбригадами и механизаторами пока не разработаны, меры поощрения передовиков не определены. Система контроля за качеством выполненной работы не конкретизирована.

Совхоз «Потаповский». В каждой бригаде, а также и в целом по совхозу имеются конкретные планы проведения весенне-полевых работ. Определены меры морального и материального стимулирования победителей социалистического соревнования. Подготовлены и выданы механизаторам талоны предупреждения о некачественно выполненной работе.

Агрегаты

Совхоз «Волгодонской». Для проведения полевых работ в хозяйстве по плану должно быть укомплектовано 60 агрегатов. Фактически подготовлено и опробовано в работе 47. Недостаёт 2 агрегата для боронования зяби и паров, столько же агрегатов для боронования озимых и многолетних трав, шесть агрегатов для сева ранних колосовых и пересева озимых, двух агрегатов для прикапывания посевов и одного агрегата для первого чизелевания под пропашные.

Сельхозники для работы в две смены подобраны. Механизаторов пока недостаёт.

Совхоз «Потаповский». Рабочим планом совхоза предусмотрено подготовить на период весенне-полевых работ 77 агрегатов. Все они подготовлены, но в работе еще не опробованы.

Для проведения боронования и сева в две смены в хозяйстве недостаёт 80 механизаторов и 60 сельхозников.

Звенья

Совхоз «Волгодонской». По плану в совхозе должно быть создано 14 звеньев по закрытию влаги, восемь — по подготовке почвы и девять сеялочных звеньев. Фактически имеется десять звеньев по закрытию влаги и восемь звеньев по подготовке почвы. Бригадные станы для полевых работ подготовлены.

Совхоз «Потаповский». В хозяйстве создано 11 звеньев по закрытию влаги на полях, шесть сеялочных звеньев и четыре звена по подготовке почвы.

Полевые станы в основном подготовлены к эксплуатации. Но обделенных столов в полевых столовых недостаточно.

Техническое обслуживание

Совхоз «Волгодонской». Как и предусмотрено рабочим планом, подготовлено два автозаправщика, оборудовано две походные автомастерские и два сварочных агрегата. Создано два звена мастеров-наладчиков. Для механизированной заправки сеялок имеется три агрегата, а требуется пять.

Совхоз «Потаповский». В хозяйстве подготовлено два агрегата технического ухода за сельхозмашинами в поле и четыре передвижных сварочных агрегата. Оборудованы две автоподъемные мастерские, выделено четыре мастера-наладчика. Автозаправщиков сеялок в совхозе нет. Эта работа будет производиться шестью комбайнами, которые полностью готовы к выезду в поле.

Электроосвещение для ночной работы агрегатов имеется, но в недостаточном количестве. Хозяйству требуется пять комплектов электрооборудования.

Скоростных сеялочных и бороновочных агрегатов в совхозе нет и создание их не планируется. Обеспеченность горюче-смазочными материалами на период весенне-полевых работ недостаточна. Требуется бензин и дизельное топливо.

Семена

Совхоз «Волгодонской». Основной семенной фонд для сева ранних яровых культур создан. Семена омыты, полностью подготовлены, оборудованы места для их протравливания.

Но кроме сева ранних яровых совхозу надо провести пересев озимых на площади 1625 гектаров. Семян для этого недостаточно. Хозяйству требуется 325 тонн ячменя.

Совхоз «Потаповский». Семена для сева яровых культур, а также пересева погибших озимых имеются. Из 683 тонн ячменя «одесский-36» 500 тонн уже протравлено. Однако почти все семена четвертой и шестой репродукции.

Припасенных семян недостаточно для того, чтобы засеять всю площадь, отведенную под различные сельскохозяйственные культуры.

Рейдовая бригада «Ленинец»: **Н. БЕЛОУСОВ, А. ЩЕРБАКОВ** — работники районного управления сельского хозяйства, **А. РАДЬКОВ** — инженер районного отделения «Сельхозтехника», **И. КРИВОКОНЕВ** — сотрудник редакции газеты «Ленинец».

АТОММАШ. ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА

Обязательство без соревнования

Сейчас в тресте «Волгодонскэнергострой» трудно найти бригаду, которая не приняла бы социалистических обязательств на 1976 год. Некоторые бригады вызвали на трудовое соперничество родственные коллективы.

Радостное настроение в связи с этим у председателя объединенного стройкома Б. П. Ковалева, у председателя постройкома «Промстроя» В. Н. Овчинникова, спецуправления № 1 И. А. Коврова, СМУ-2 В. И. Позднякова и других профсоюзных комитетов. Рады и работники отделов труда и зарплаты от треста до СМУ. Им кажется, что и они вложили много труда в это большое и важное дело.

А на деле? На деле обязательства — есть, соревнования — нет.

К принятию социалистических обязательств бригады никто не готовился: ни профсоюзные комитеты, ни отделы труда и зарплаты, в штатах которых имеются специальные должности инженеров по соцсоревнованию. В стороне от этого важного дела стоят и плановые отделы управлений строительства «Жилстрой-0 й», «Промстрой» и УСМР, и экономисты СМУ.

Бригадам сказали, что они должны принять обязательства, в которых гарантировать выполнение годового плана не позже 25 декабря, а лучше к Дню энергетика, 22 декабря. Что и было сделано.

А вот за какие показатели бригады будут бороться, они по сей день не знают. Никто им не рассчитал объемных показателей.

Бригада штукатуров Е. Ф. Деминой вызвала на соревнование другую родственную бригаду Г. В. Мирзоян. Ну, кажется, должны быть и сравнимые показатели, и действительное соперничество. И одна, и другая бригада в первом пункте записали: выполнить годовую план к 22 декабря. А какой план — ни в деньгах, ни в объеме не значится. Тогда за что же будут они соревноваться?

Да и второй пункт — «повысить производительность труда на 1—1,5 процента». Можно было бы перевести этот процент в рубли и сказать, что выработку повысить на столько рублей. Наверное, и конкретнее было бы, да и бригаде легче контролировать себя.

Права профгруппы бригады Е. Ф. Деминой К. И. Коробейникова, которая говорит:

— Слушаете радио: выступают такие же рабочие, как и мы, называют твердые цифры, которые будут выполнять, привязывают их к срокам. Зная свои рубли, они могут каждый день

вести отчет сделанному, могут видеть финишную черту.

Мы же не видим своей цели. А видеть нужно. Прямо красивым шрифтом на нашем вагончике написать: «Бригада Е. Ф. Деминой в 1976 году взялась оштукатурить, к примеру, 10 тысяч квадратных метров поверхностей». Мы от этой цифры вли бы отсчет выполнения. Тогда и соперничество бы было другим, действенным.

Так «соревнуются» между собой многие бригады в «Волгодонскэнергострой». Все это вызывает пассивное отношение к подведению итогов соревнования.

Профсоюзные комитеты, зная, что за состояние соцсоревнования всегда спрос в первую очередь с них, спешат оформить обязательства, не обращая особого внимания на их содержание. Мы, мол, свое дело сделали. Хозяйственные же руководители вместо того, чтобы вместе с профсоюзными комитетами думать, как сделать действительно трудовое соперничество, покажут, возбуждая инициативу самих участников соревнования, ищут причину для оправдания своего нежелания или неумения организовать эту работу.

В «Волгодонскэнергострое» призваны заниматься этим вопросом отделы труда и зарплаты треста и управлений «Промстрой», «Жилстрой» и УСМР, где в штатах имеются специальные должности инженеров по соцсоревнованию. Но все они стоят в стороне от соревнования, ограничивают свою работу сбором сведений о выполнении планов бригадами, участками, СМУ и выдачей рекомендаций по присуждению мест.

Это вместо того, чтобы оказать помощь бригадам в расчете показателей, разработке обязательств, сделать показатели не только сравнимыми, но и легко подсчитываемыми, то есть сделать соревнование действительно.

До сих пор работники плановых отделов и отделов труда и зарплаты ссылались на то, что нет окончательных планов на 1976 год. В настоящее же время эта ссылка действительна: программа на весь год получена, но положение в бригадах не изменилось.

Год только начался, план в тресте «Волгодонскэнергострой» исключительно напряженный, требует пристального внимания к повседневному его выполнению. Верным помощником в этом должно стать социалистическое соревнование. Только нужно к его организации отнестись по-деловому, исправляя на ходу допущенные ошибки.

Г. ШПАЧЕНКО, корр. «Ленинца».

Еще два стоквартирных

Ростовский трест «Севкавтрострой» в городе Волгодонске на углу улицы М. Горького и переулка Строителей приступил к строительству двух жилых пятиэтажных домов на сто квартир каждый.

Строительство ведет строительномонтажный поезд № 550 (начальник участка В. П. Головченко, мастер Е. В. Кадченко).

Дома возводятся по методу бригадного подряда бригадой В. Л. Вьюникова.

● ПРЕСС-ПОИСК: РЕЗЕРВЫ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПОДРЯД НЕ ПОДРЯД

ПОДРЯД НЕ ПОДРЯД

Наша бригада каменщиков из ПМК-92, которую уже несколько лет подряд возглавляет коммунист Н. Г. Каневский, работает сейчас на строительстве сорокаквартирного дома в Цимлянске. Бригада взяла на себя обязательство работать по методу Н. Злобина, по бригадному подряду — строить быстро, хорошо и без потерь стройматериалов и рабочего времени. Бригада освоила липецкую кладку, качество ее на этом доме хорошее. Звеньевые Н. Шагин, В. Загура, Г. Мытковский входят в созданный в бригаде совет по качеству.

Бригада работает дружно, идет в графике. Но могла бы иметь и более высокие показатели.

К примеру, когда выложили первый этаж под перемишки, их еще на площадке не было. Не было перемишек почти полмесяца. И пришлось нам, оторвавшись от своего дела, уйти на разные работы. Вот так и получается у нас.

Я не экономист, и, конечно, не могу подсчитать, во сколько обходятся все наши простои и то, что время квалификации рованных каменщиков используется не по назначению. Но твердо уверен: если мы не сдадим объект в срок, это ударит и по нашей рабочей совести, и по государственному карману.

В. ТАРАРИН, каменщик ПМК-92.

Производство синтетических жирных кислот химзавода — победитель социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС.

На снимке: секретарь бюро ВЛКСМ производства Вера ТИМОФЕЕВА (справа) с комсоргом смены Верой ПОЛЯНСКОЙ.

Фото А. Бурдюгова.

ОБЛАСТЬ АТОММАШУ

НАЧАЛОСЬ проектирование радиорелейной линии Сальск — Волгодонск с телевизионной станцией в г. Волгодонске. Проект составляется с таким расчетом, чтобы строительство начать в следующем году.

Связисты Дона поставили перед собой почетную задачу: в период пуска Волгодонского завода тяжелого машиностроения дать возможность его строителям и рабочим смотреть по телевизору две программы.

ИЗ 243 километров газопровода, который должен обеспечить нормальную работу Атоммаша, в этом году объединению «Южгазпромстрой» предстоит смонтировать 150 километров.

КОЛЛЕКТИВ мостоотряда № 10 построит в 1976 году в Волгодонске два путепровода.

УПРАВЛЕНИЕ СУ-476 треста «Трансгидромеханизация» в связи с решением замены мостового перехода из существующей части Волгодонска к заводу тяжелого машиностроения осуществит намывку дамбы и произведет дноуглубительные работы при устройстве причала для Волгодонского порта.

ПО МЕТОДУ ЗЛОБИНА

В тресте «Волгодонсксельстрой» закончился первый этап обучения бригадиров работе по бригадному подряду, внедренному Героем Социалистического Труда Н. А. Злобиным.

Бригадиров прослушали лекции о значении и целях подряда, изучили методику подготовки перехода на эту форму, порядок оформления документации и положение

о подряде.

В заключение бригадиров (а их было 36 человек) обменялись мнениями об использовании этого метода в условиях треста «Волгодонсксельстрой». Они соберутся вновь в начале апреля для того, чтобы рассказать о своей практической деятельности по внедрению бригадного подряда и обсудить первые результаты.

Семинар политинформаторов

Партком треста «Волгодонсксельстрой» провел семинар политинформаторов и агитаторов по изучению доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и других материалов XXV съезда КПСС.

На семинаре присутствовало 33 человека. Вел его заместитель секретаря парткома по идеологической работе И. Г. Денисенко.



СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Г Л А С Н О С Т Ь ТРУДУ МОЛОДЕЖИ

Волгодонск — город молодых. Каким он будет, в основном зависит от молодых, от молодежи, которая строит город и работает на его предприятиях. В городе много комсомольско-молодежных бригад, которые с честью несут трудовую вахту. На Волгодонском химическом заводе десятки молодых рабочих имеют доверенность ОТК. Пример в труде похваливает комсомольско-молодежная бригада «Жилстрой» А. Игнатченко. Комплексной бригаде Владимира Утоплова присвоено имя XXV съезда КПСС.

Но, к сожалению, обо всех этих фактах высокопроизводительного труда молодежи нельзя узнать на строительных площадках. Наглядность, гласность соревнования забыты. Профсоюзным деятелям, секретарям комитетов комсомола строительных участков необходимо оформить плакаты с указанием комсомольско-молодежных бригад.

В наш год на строительство ВЗТМ прибывает молодежь и комсомольцы. Многие из них не имеют среднего образования. Одной из первоочередных задач администрации, профсоюзных и комсомольских организаций является охват всей молодежи обучением.

Комиссия горсовета по делам молодежи провела как в управлении «Жилстрой» организованную работу по участию в смотре «Каждому труженику — светлое образование». Из 110 человек по плану в школу записался 51, а регулярно посещают школу единицы.

Это происходит потому, что в управлении не ведется целенаправленной работы по вовлечению молодых рабочих в школу. Здесь нет комиссии содействия школе рабочей молодежи. Не везде

действует положение о моральном и материальном стимулировании обучающейся молодежи.

Этот вопрос должен быть в поле внимания постройкома треста и профсоюзных организаций управлений, ведь будущему заводу Атоммашу в скором времени потребуются образованные молодые люди.

В целом по городу также недостаточно уделяется внимания повышению общеобразовательного уровня молодежи. Так, к примеру, создан УКП от Новочеркасского политехнического института. Но помещения пункта не выделены. Сейчас два курса на правах квартирантов! А сколько лет строится так нужный городу химико-технологический техникум!

Контролируем и то, как проводит молодежь досуг.

Мы изучили работу ДК «Октябрь» по эстетическому воспитанию молодежи. Нужно отметить, что хорошо работают молодежные клубы «Глобус», «Спутник», «Клуб молодого рабочего». Создается ансамбль песни и пляски.

Но на танцевальных вечерах воспитательная работа по-прежнему не ведется. Эта массовая форма отдыха не используется как средство эстетического воспитания молодежи. Не первый год здесь ведется разговор о необходимости иметь распорядителя танцев, но увы... Председатель завкома профсоюза химкомбината тов. Андрущенко Н. И. и директор ДК «Октябрь» тов. Щуров В. П. выдают только финансовую сторону танцевальных вечеров.

Т. КУЗЬМЕНКО, депутат от 23 избирательного округа, член комиссии горсовета по делам молодежи.

Партийная жизнь

ЭСТАФЕТА

Память навсегда сохранила те майские дни 1951-го года. Отслужив положенный срок в Советской Армии, приехал я на первую стройку коммунизма, как тогда называли строящийся комплекс Цимлянского гидроузла. Для меня, в то время 24-летнего комсомольца, примером и в работе, и в жизни были старшие товарищи-коммунисты.

Особенно большое влияние оказал на меня, на всю мою последующую жизнь коммунист-фронтовик начальник узла связи четвертого правобережного строительного района Владимир Павлович Бубеников, под началом которого мне посчастливилось трудиться. И хотя условия работы были весьма трудными, требующими от связистов отличной специальной подготовки, выдержки, порой — мужества, все-таки связь в нашем четвертом строительном районе действовала по-фронтовому — четко, безотказно.

И где бы я после ни был, какою бы работой ни выполнял, даже теперь, спустя 25 лет, стараюсь свои действия и поступки сверять с поведением первого своего учителя — коммуниста Владимира Павловича Бубеникова. Всегда мысленно задаю себе вопрос: «А как бы на моем месте поступил в подобных обстоятельствах Владимир Павлович?». И это помогает мне в самых трудных и сложных ситуациях находить правильное решение.

Да разве только один Владимир Павлович такой, с кого можно делать жизнь, брать пример. Как и он, строили Волго-Дон коммунисты Н. В. Кузнецов, В. Г. Волков, П. Н. Демченко и многие другие. Об этих замечательных людях можно писать повести и романы.

На примере их жизни и деятельности воспитано новое поколение коммунистов, тех, кто сегодня находится в авангарде социалистического соревнования за претворение в жизнь решений XXV съезда партии. Например, 23 года трудится в электротурбинном цехе ГЭС А. М. Янборисов. Работать начинал по специальности слесаря. И вот год от года он все время совершенствовал свое мастерство. Овладел многими смежными профессиями — электросварщика, токаря, стропальщика, водителя электрокара. Не случайно его, одного из самых достойных коммунистов ГЭС избрали явным партийного бюро, доверили ему руководство группой народного контроля.

Другой ветеран предприятия Г. П. Жила начал трудиться на ГЭС, не имея никакой специальности. Еще юнцом работал учеником электрика, поступил в вечерний электротехникум, который успешно окончил. Сейчас коммунист Григорий Прохорович Жила — на-

чальник дежурной смены электротурбинного цеха. Как и подобает члену КПСС, он подает пример образцового несения дежурства.

При всей внешней несхожести наших коммунистов, различии характеров, судеб, есть нечто общее, типичное для этих особенных людей. Это общее — глубокая увлеченность делом, всегдневное беспокойство, неуловимая ответственность до стигнутым, вечное стремление сделать больше, лучше, постоянная жажда знаний, бесконечный поиск нового. Именно такими знают в нашем коллективе начальника гидротехнического цеха Ю. М. Пастушенко, инженера С. А. Каткову, мастера А. П. Гелманова и других. Трудиться здесь, у нас, они начали еще во время строительства станции, хотя коммунистами стали позже. К примеру, Юрий Михайлович Пастушенко так много сил, энергии, жизни отдал коллективу гидротехнического цеха, что благотворное его влияние в цехе ощущается во всем. А чтобы было что отдавать другим, сам он постоянно пополняет свой «профессиональный и интеллектуальный багаж»: без отрыва от производства, заочно, окончил сначала техникум (по специальности электротехника), а недавно окончил институт.

Много хорошего, интересного можно рассказать и о других коммунистах — передовиках производства, таких, как В. В. Волков, В. М. Полещук, И. П. Служивенков, И. Е. Пономаренко. Коммунисты составляют то ядро, вокруг которого сплачивается коллектив энергетиков ГЭС. Коммунисты со знанием дела и своей партийной ответственностью выстраивают во все стороны деятельности энергетиков, активно влияют на ход производства, воспитывают в людях коммунистическое отношение к общественной собственности, трудолюбие, коллективизм. Они сплотили коллектив, выступовали. Благодаря им он сегодня способен решать любые задачи. Не случайно, он удостоен высокого звания «Коллектив коммунистического труда». И ежегодно подтверждает это звание делами своими.

И теперь, когда XXV съезд партии вооружил наш народ боевой программой действий на десятую пятилетку, малоземной в докладах Л. И. Брежнева и А. Н. Косыгина, в выступлениях делегатов и решениях Всесоюзного партийного форума, ощущение у коммунистов ГЭС такое, как будто силы наши утроились. А это значит, что и коллективу нашему по плечу ответственные задачи десятой — и эффективней, и качественней, и долговечней, к 22 декабря, завершение плана текущего года.

А. ПОНОМАРЧУК,
член КПСС,
наш внешт. корр.



Коллектив птицеводческого хозяйства имени Черникова за успехи в предсезонном соревновании награжден Памятным знаком и Почетным дипломом «Победитель социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС».

На снимке: одна из лучших птичниц птицеводческого хозяйства М. БАТАКОВА. От 7746 кур-несушек она ежедневно снимает 4500 яиц.

Фото А. Бурдюгова.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

ДОРОГАЯ ЦЕНА ОШИБОК

Трудными и напряженными были годы прошедшей пятилетки для колхозников колхоза «40 лет Октября». Им необходимо было продать государству 52570 тонн зерна, 8668 тонн подсолнечника, много другой продукции растениеводства и животноводства. Но несмотря на усилия земледельцев и рабочих ферм, колхоз по многим показателям не выполнил задания и остался в большом долгу перед государством.

Так, например, пятилетний план по производству молока выполнен лишь на 93 процентов, мяса и яиц — на 82 процента. Задание по закупкам молока и мяса также не выполнено. И за девятую пятилетку хозяйство недодало государству одного лишь зерна на 19142 тонны.

Плохо сработали колхозники в прошедшем году. Засуха и низкий уровень агротехники отрицательно сказались на урожайности сельскохозяйственных культур. Из каждого гектара было собрано по 77 центнеров зеленой массы кукурузы, 7,5 центнера зерна, 7,9 центнера подсолнечника.

Из-за низкой урожайности кормовых культур в колхозе нет прочной кормовой базы. А это прямо влияет на продуктивность животноводческих ферм. Если в 1975 году животноводы с трудом выполнили задания по продаже молока, яиц, шерсти, то мяса вместо 425 тонн продали государству только 346 тонн.

Если говорить о себестоимости, то видно, что многие виды продукции растениеводства и животноводст-

ва обходятся хозяйству дорого. Например, стоимость производства каждого центнера зерна колхозу обходится почти на восемь рублей дороже, чем предусматривало планом. Это говорит о том, что там еще не научились считать колхозные деньги, вести строгий учет материальных ценностей, бережно и экономно их расходовать.

Колхозники артели могли бы сработать лучше. Среди них есть немало передовиков соревнования, опыт работы которых можно было бы обобщить и перенять другим. Значительно перевыполнили обязательства прошедшего года доярки А. П. Пятикова, А. И. Зубенко. А П. А. Исаева надоила от каждой закрепленной за ней коровы по 3200 килограммов молока. Такого результата в колхозе не добился еще никто.

Но рядом с этими доярками работают животноводы, у которых показатели труда значительно ниже, чем в среднем по ферме или колхозу.

Такая неравномерность в работе говорит о том, что правление колхоза, партийный комитет и специалисты недостаточно уделяют внимания вопросам соревнования, не организуют борьбу за использование внутренних резервов.

Или вот еще пример. За 1975 год в тракторно-полеводческой бригаде № 1 годовая выработка на трактор оказалась на 300 с лишним гектаров выше среднеколхозного показателя, а в бригаде № 3 — на 450 гектаров ниже. В бригаде № 1, руководит которой Владимир Алексеевич

За счет ЭКОНОМИИ

Отвечая на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании, работники автопарка зерносовхоза «Потаповский» успешно справились с заданиями девятилетней и наметили рубежи на 1976 год. Единодушно решено перевести более 66 тысяч тонн грузов, добиться 85 процентов технической готовности автопарка, сэкономить три тонны бензина, пять тонн дизельного топлива и три тысячи рублей на ремонте, на пять процентов снизить себестоимость тонно-километров.

По почину передовых механизаторов области, наш коллектив в нынешнем году раньше обычного отремонтировал все 36 автомобилей и поставил их на линейку готовности.

Я лично дал слово сделать в 1976 году 145 тысяч тонно-километров при плане 70 тысяч, сэкономить 450 килограммов горючего.

Д. ЗАРУБИН,
шофер
зерносовхоза
«Потаповский».

Зимой в саду

С ПОМОЩЬЮ ХИМИИ

Стремясь вырастить более плодородные и фруктовые деревья и виноградники, многие члены обществ садоводов-любителей и владельцы приусадебных участков заменили часть насаждений на новые. При этом некоторые завезли с посадочными материалами калифорнийскую щитовку и филлоксеру винограда. Эти очаги «садового пожара» могут принести большой вред промышленному виноградарству и садоводству.

Вот почему и в зимний период нужно вести борьбу с этим злом. Сейчас эффективной будет химическая обработка деревьев против калифорнийской щитовки, яблонной тли, зимней паутинницы, паутинного клеща.

Для зимних опрыскиваний применяются карболитовые, желтые масла, минерально-масляные эмульсии в 4-6 процентном растворе, серноизвестковые отвары (25 граммов полисульфидной серы) 100 кубических сантиметров в 15-20 процентов к объему.

Концентрация эмульсий снижается наполовину, если опрыскивание проводится в морозы.

Против грибных и других болезней, таких, как плодовая гниль, парша, рекомендуется опрыскивать деревья железным купоросом (500-600 граммов на 10 литров воды) во время оттепелей.

Другим агроприемом в зимнее время является обрезка деревьев в промерзание кроны. Обрезкой регулируется рост, плодоношение и качество урожая. При промерзании вырезаются полусухие, слабые плодовые, переплетающиеся, больные и поломанные ветки. Это нужно для того, чтобы те ветки, которые остаются, развивались нормально, плодоносили. Именно за счет этого и можно повысить урожайность.

Кроме этого, садоводам надо заниматься снегозадержанием: укрывать снегом ветки деревьев, камышом, стеблями подсолнечника или обматывать глиной с коровяком. Протравливание эффективны бактериальные препараты, а против лосей — частично обмазывать главные скелетные ветки на границе сада смесью крови животных и коровяком.

Опытные садоводы в зимние дни заготавливают минеральные удобрения, ядохимикаты, подготавливают химическую аппаратуру, инвентарь, обучают младших.

И это правильно. Зимние работы в саду — залог успеха в работе садоводов в весенне-летний и осенний периоды.

А. СТЕЦЕНКО,
старший госинспектор по карантину растений.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,

М. ШАРИПОВ,
наш внешт. корр.

Вторник, 16 марта
 18.15 — Решения XXV съезда КПСС — в жизни! «Живешь на селе — владеешь техникой». 18.40 — День Дона. 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». 22.05 — «Вечер поэзии». 23.00 — Новости.

Среда, 17 марта
 8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Выставка Буратино». 10.00 — «Очевидное — невероятное». 14.55 — «Сквозь мерзлые толщи». Документальный фильм. 15.15 — «Мальчишки». Художественный фильм. 16.45 — «Наука — сегодня». 17.15 — «Отзовитесь, горняки!». 18.00 — День Дона. 18.15 — Тираж «Спортлото». 18.25 — «За стеной страха». Документальный фильм. 19.30 — «В одном микрорайоне». Спектакль. Пятая серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Играет Даниил Шафран». 22.25 — «Кубок европейских чемпионов по футболу». «Сент-Этьенн» (Франция) — «Динамо» (Киев).

Четверг, 18 марта
 8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «В одном микрорайоне».



Спектакль. Пятая серия. 14.55 — Программа передач. 14.55 — Научно-популярный фильм. 15.05 — «Литературные встречи». 15.50 — «Центральная Америка». 16.15 — «Шахматная школа». 16.45 — «Москва и москвичи». 17.15 — «Веселые старты». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.30 — «Литературные встречи». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (М) — «Трактор» (Челябинск). 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (М) — «Трактор» (Челябинск). 22.05 — «Документальный экран». 23.20 — Новости.

Пятница, 19 марта
 8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Веселые старты». 10.15 — «Белый медведь». 14.55 — Программа передач. 14.55 — Документальный фильм. 15.10 — «Русская речь». 15.55 — «Храбрый прогульщик». Художественный фильм. 17.00 — «За 8 миллионов тонн донского зерна!». 17.20 — «К звездам!». Документальный фильм. 17.40 — День Дона. 18.00 — Новости. 19.10 — «Разрядка напряженности и революционный процесс». 19.40 — «Кавказская пленница». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Арлото». Эстрадная программа. 23.00 — Новости.

Суббота, 20 марта
 8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «АБВГДейка». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — «Утренняя почта». 11.00 — «Больше хороших товаров». 11.30 — «Рассказы о художниках». 12.00 — Новости музыкальной жизни. 12.50 — «Я — одна из вас». Документальный фильм. 13.20 — «Здоровье». 13.50 — Мультифильм. 14.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Динамо» (Рига). 16.15 — Мультифильм. 16.30 — «Содружество». 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.15 — «На арене цирка». 19.00 — Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Аргентины. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. 23.30 — Новости.

Воскресенье, 21 марта
 8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Друг-вошебник». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «А зоря здесь тяжка». Художественный фильм. 16.30 — Международная панорама. 17.00 — К итогам XII зимней Олимпиады в Инсбруке. 18.00 — Новости. 18.15 — Мультифильм. 18.35 — Спектакль-обзорение. 20.00 — «Кинопутешествия». 21.00 — «Время». 21.30 — «Оперная классика». 22.45 — Спортивная программа. 23.20 — Новости.



ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОРГ
приглашает на постоянную работу:
 продавцов (для работы в городе и в районе стройки Атоммаша),
 рабочих (мужчин и женщин) для работы в магазинах,
 грузчиков, шоферов,
 механика по кассовым аппаратам,
 эконоμισта НОТ.
 Обращаться: г. Волгодонск, пер. Чехова, 2, отдел кадров торга или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 1044 ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКСЕЛЬСТРОЙ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
 каменщики, плотники, бетонщики-мужчины, штукатуры, сварщики, слесари, электрики.
 Оплата труда аккордно-премиальная.
 Квартиры предоставляются в порядке очередности в течение 3-х лет. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.
 За справками обращаться в отдел кадров ПМК-1044, г. Волгодонск, ул. Пионерская, № 82 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРКООПТОРГ ЗАКУПАЕТ У НАСЕЛЕНИЯ
 излишки сельхозпродуктов:
 мясо, сало, овощи, фрукты, масло растительное и зерновые культуры.
 За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 57.
 Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ ТРЕБУЮТСЯ
 на постоянную работу:
 электрики,
 слесари-ремонтники,
 арматурщики,
 шоферы,
 ученики крановщиков,
 мастера арматурного цеха.
 Оплата труда повременно-премиальная и сдельно-премиальная.
 Обращаться по адресу: ст. Красноярская, завод железобетонных изделий или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙБЫТКОМБИНАТУ требуются на постоянную работу:
 мастера пошива верхней одежды,
 мастера пошива легкого платья,
 фотографы,
 закройщики легкого платья,
 ученики портных легкого платья и верхней одежды,
 парикмахеры в мужской и дамский залы,
 мастера галантереи,
 шоферы.
 Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 37, райбыткомбинат или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА «РОСТОВСПЕЦСТРОЙ» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:
 крановщик,
 слесари-сантехники,
 газосварщики.
 Оплата труда повременно-премиальная и сдельно-премиальная.
 Предоставляются квартиры в порядке очереди.
 Обращаться: г. Волгодонск, пер. Коммунистический, 14 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОМУ РЕМСТРОЙ-УПРАВЛЕНИЮ ТРЕБУЮТСЯ:
 столяры, плотники, каменщики, штукатуры, маляры, шоферы, трактористы, грузчики.
 Обращаться: г. Цимлянск, ул. Азина, 13, г. Волгодонск, ул. Морская, 2.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Светлогорске, Гомельской области, на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 22, кв. 13, к Шаповалову Ф. Н.

ВОЛГОДОНСКОМУ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ:
 токари, фрезеровщики, сверловщики, электросварщики, слесари-сборщики, слесари-разчики, формовщики, земледельцы и ученики указанных профессий;
 аппаратчики кислородной станции и наполнители кислородных баллонов;
 автослесари, кранбальщики, крановщики мостовых кранов, электромонтер связи, грузчики и подсобные рабочие;
 инженеры-конструкторы, инженер-строитель, юрист-консульт, инженер-инструктор по гражданской обороне, опытная машинистка, товаровед в отдел сбыта.
 За справками обращаться в отдел кадров завода, телефон 43-34 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» для работы в гг. Волгодонске и Цимлянске ТРЕБУЮТСЯ:
 инженер или техник-механик,
 рабочие силада (женщины),
 водитель автопогрузчика,
 автокрановщик, газосварщик, грузчики, трактористы, слесари по сборке сельхозмашин, шоферы.
 Обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, торговая база Цимлянского РО «Сельхозтехника» или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.
 Администрация.

СМУ-1 УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОЖИЛСТРОЙ» требуются для постоянной работы:
 электрогазосварщики,
 компрессорщики,
 электромонтажники КИП и автоматизации,
 слесари-монтажники по монтажу технологических машин,
 слесари-сантехники,
 штукатуры,
 столяры,
 сторожа (мужчины).
 Оплата труда сдельная. Одиноким предоставляются койко-места. Квартиры в порядке очередности.
 Лицам, имеющим постоянную прописку в других областях и имеющим разряд не ниже третьего, выплачивается 50 процентов надбавки от тарифной ставки.
 Обращаться: г. Волгодонск, ул. Степная, управление строительства «Волгодонскэнергожилстрой».

ВОЛГОДОНСКОМУ ГПУ-60 срочно требуются:
 мастер производственного обучения в группу плотников,
 воспитатель,
 водитель автобуса 1 класса.
 Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 36 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ТРЕСТУ «ВОЛГОДОНСКМЕЖРАЙГАЗ» ТРЕБУЮТСЯ
 на постоянную работу шоферы.
 Обращаться: г. Волгодонск, пер. Пушкина, 4, кв. 1 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Заготконтора закупает
 крупный рогатый скот высшей упитанности по цене 1 руб. 30 коп., средней — по 1 руб. 20 коп., овец и коз высшей упитанности — по 90 коп., средней — по 80 коп., свиней — по 1 руб. 17 коп., кроликов (весом более 3 кг.) — по 1 руб. 30 коп. за один килограмм живого веса.
 Мясо за 1 кг.: говядина I категории — 2 руб. 50 коп.,
 говядина II категории — 2 руб. 20 коп.,
 баранина I категории — 2 руб. 00 коп.,
 баранина II категории — 1 руб. 90 коп.,
 мясо кролика — 2 руб. 60 коп.,
 свинина — 1 руб. 80 коп.
 Сало со шкуркой стандартное закупается по цене 2 руб. за 1 кг., масло сливочное топленое — по 4 руб. за 1 кг.
 Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 84 или к заготовителям по месту жительства и к завмагам потребкооперации.
 Администрация заготконторы.

ВОЛГОДОНСКОМУ СРЕДНЕМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 62 ТРЕБУЕТСЯ
 на постоянную работу техника.
 Месячный оклад 70 рублей.
 Обращаться: г. Волгодонск, предзаводская площадь химкомб и н а т а, СПТУ-62 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ПТИЦЕСОВХОЗ ИМЕНИ ЧЕРНИКОВА РЕАЛИЗУЕТ
 суточных утят всем колхозам, совхозам и населению.
 Обращаться: птицесовхоз имени А. А. Черникова, телефоны 25-70 и 9-11-88.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРБЫТКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ:
 закройщики легкого женского платья,
 портные легкого женского платья,
 мастера по художественной вышивке (ручной и машинной),
 шоферы.
 Обращаться: г. Волгодонск, пер. 50 лет ВЛКСМ, 8, отдел кадров, телефон 25-10 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов г. Волгодонск, ул. Советская, 2.
 Меняю двухкомнатную квартиру, 29 кв. м., изолированную, со всеми удобствами, г. Тольятти, на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 10, кв. 114, к Щелкину В. Я.

Меняю двухкомнатную изолированную квартиру, 30 кв. м., в г. Шахты, Ростовской обл., на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 38, кв. 16. После 17 часов.

Меняю трехкомнатную благоустроенную кооперативную квартиру в г. Бийске на двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: 659305, г. Бийск, пер. Северный, 70/1, кв. 1. Мизигиреву Григорию Фомичу.

Коллектив Цимлянского комбината коммунальных предприятий и благоустройства сообщает о трагической смерти Коробкина Владимира Степановича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Цимлянский районный отдел народного образования и райком профсоюза работников просвещения с прискорбием извещают о трагической гибели инспектора районо Коробкиной Ефросиньи Александровны и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.
 НАШ АДРЕС: 347340 г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич